

Секция «Государственное и муниципальное управление»

Трудовая занятость студентов, обучающихся на факультете управления

Рокашевич Анастасия Александровна

Студент

Академия социального управления, Факультет государственного управления,

Москва, Россия

E-mail: nushka192@mail.ru

Занятость молодежи стала одной из проблем, вышедшей на первый план. Основной причиной роста безработицы среди молодежи стал финансовый кризис. Интересы нашего поколения оказались грубо нарушены. Они безработны, не из-за того, что ленивы, а из-за мирового финансового кризиса. Это проблема не только молодых людей, которые просыпаются каждый день и вынуждены проводить свое время абсолютно бесцельно и без шанса найти подходящую работу, это проблема всей страны. [1]

К числу наиболее уязвимых в условиях кризиса относится примерно каждый четвертый из молодых россиян: это те, кто в последнее время искали, но не нашли работу. В такой печальной ситуации чаще оказывается низкоресурсная молодежь, респонденты 21–23 лет. Эта группа молодежи отличается сравнительно высоким интересом к политике, критической оценкой деятельности правительства и политического курса, относительно высоким протестным настроением.

Специалисты поясняют, что безработица среди молодежи всегда выше, чем среди всего трудоспособного населения в целом. «Молодежь можно отнести к экономически неактивному населению» [2,3]

Для изучения молодежной занятости в работе я использовала метод опроса и анализа статистических данных. Для проведения опроса была создана анкета из 32 вопросов. Всего в опросе участвовало 80 человек – студенты Академии социального управления, 3 и 4 курс, факультета управления, специальность ГМУ и МО.

Целью моего исследования было охарактеризовать масштабы занятости молодежи и предложить оптимальное и эффективное решение этой проблемы.

Проведенное исследование показало, что большинство студентов испытывают трудности в поиске работы по специальности, им приходится работать на низких, неоплачиваемых должностях, но в тоже время большинство респондентов (71,25%) профессию и тем самым эффективность поиска работы снижается. Основным мотивом при поиске и устройстве на работу является неполучения опыта работы, навыков в своей сфере, а для улучшения материального положения и других социальных нужд. В ходе опроса 66,25% респондентов ответили, что они работают с целью улучшения материального положения, а неполучения опыта работы; только у 7,5% по специальности и 15% работы по специальности. В России существует много отделов по помощи устройству студентов на работу, также во многих ВУЗах вводят отделы содействием в трудоустройстве. Отдел содействия в трудоустройстве - это эффективный способ помощи студентов в поиске и устройстве на работу. Более половины респондентов (60% отделов, 98,5% обращаются за помощью, что является большой ошибкой в наше время, т.к. молодежь является неактивной в поиске работы, ей нужно помогать и подталкивать в нужное русло.

Безработица среди молодежи - это угроза для нашего общества, но эта проблема не принимается всерьез Европейским союзом и странами Европы, что свидетельствует

о высокой безработицы среди молодежи, которая за последние два года увеличилась вдвое. Правительство должно способствовать улучшению и развитию мер поддержки и помощи устройства на работу.

Во время, политической и экономической нестабильности, молодым специалистам необходима поддержка, как на федеральном уровне, так и на местном. Большинство агентств должны проводить различные ярмарки вакансий, а на уровне ВУЗов - семинары, тренинги, вывешивать информацию о местах трудоустройства.

Литература

1. Белогрудова Н.Г. «Безработица плодит «потерянное» поколение». 2009/12/04 «Независимая»
2. Вебер Э.И. «Положение российской молодежи на рынке труда», 1-2, 2011. «Общество: Социология, психология, педагогика»
3. Синицын В.П. «Молодежная безработица побила все рекорды», «Аргументы и факты», 2010

Слова благодарности

Спасибо!